
理财易错题库练习试卷 A卷附答案 

单选题（共 题） 

1、家庭的应急能力指标通过（ ）进行衡量。 

A.动性资产额度除以家庭月支出 

B.总资产额度除以家庭月支出 

C.总资产额度除以家庭生活支出 

D.流动性资产额度除以家庭生活支出 

 

 

【答案】   A  

2、开放式基金单位的买入价主要取决于( )。 

A.基金收益率 

B.基金存续期限 

C.基金总规模 

D.基金单位净资产值 

 

 

【答案】   D  

3、商业银行在向客户说明有关投资风险时，应使用通俗易懂的语言，

配以必要的示例，说明（ ）的投资情形和投资结果。 

A.最可能发生的 

B.最常见 



 

D.最不利 

 

 

【答案】   D  

4、投资者预期某股票价格将上升，于是预先买入该股票，如果股票

价格上升，便可以将先前买入的卖出获利。这种交易方式成为( )。 

A.现货交易 

B.期权交易 

C.空头交易 

D.多头交易 

 

 

【答案】   D  

5、下列不属于家族信托的要素的是（ ）。 

A.委托人 

B.监察人 

C.信托财产 

D.家族信托设立时间 

 

 

【答案】   D  

6、商业银行应按(  )准备理财产品各投资工具的账务报表、市场

表现情况及相关资料，相关客户有权查询或要求商业银行向其提供

上述信息。 



 

B.季度 

C.半年度 

D.年度 

 

 

【答案】   B  

7、下列不属于影响获得国家基本养老金因素的选项是（）。 

A.当地上年度在职职工月平均工资水平 

B.本人指数化月平均缴费工资的平均值水平 

C.退休前最后一个月的工资水平 

D.缴费年限和退休年龄 

 

 

【答案】   C  

8、从本质上说，回购协议是一种（ ）。 

A.以证券为抵押品的抵押贷款 

B.融资租赁 

C.信用贷款 

D.金融衍生品 

 

 

【答案】   A  

9、根据资本资产定价模型的假设，投资者将不会选择（  ）组合

作为投资对象。 



18％、标准差 32％ 

B.期望收益率 9％、标准差 22％ 

C.期望收益率 11％、标准差 20％ 

D.期望收益率 8％、标准差 11％ 

 

 

【答案】   B  

10、安小姐在一家事业单位工作，每月获得收入 1800 元。另外，安

小姐为甲公司提供咨询服务，兼职所得为每月 3000 元。 

A.336 

B.440 

C.480 

D.600 
 

 

【答案】   B  

11、自由结余占( )的比率过高，往往体现出较低的理财积极度。 

A.总支出 

B.总收入 

C.总结余 

D.理财支出 

 

 

【答案】   C  

12、放式基金的交易价格主要取决于(  )。 



 

B.供求关系 

C.基金净资产 

D.基金负债 

 

 

【答案】   C  

13、股票型基金以股票为主要投资对象，股票投资比重不得低于

（ ）。 

A.60％ 

B.70％ 

C.80％ 

D.90％ 

 

 

【答案】   C  

14、一般而言，下列可作为银行活期储蓄良好替代品的是（ ）。 

A.货币市场基金 

B.信托产品 

C.股票型基金 

D.人民币理财产品 

 

 

【答案】   A  

15、新的养老保险制度实施以后参加工作的职工，如果个人缴费年



  ）年，在退休后可按月领取基本养老金。 

 

B.20 

C.15 

D.25 
 

 

【答案】   C  

16、王先生想购买人寿保险，由于他事业刚起步，收入暂时有限，

针对这种情况，王先生应选择(    )。 

A.定期寿险 

B.人寿保险 

C.人身保险 

D.意外伤害保险 

 

 

【答案】   A  

17、关于客户信息的整理，下列说法错误的是（ ）。 

A.要对客户信息进行全面的分析，还有一个非常重要的步骤就是要

按标准化的格式，对所收集到的 “数据”进行整理 

B.客户信息的整理通常是针对定性信息，汇总为家庭资产负债表和

收支储蓄表 

C.通过资产负债表对客户家庭的资产负债进行分类、统计 

D.通过家庭收支储蓄表对客 P 的收入、支出和储蓄结构、状况进行



 

 

 

【答案】  

18、下列有关商业银行的做法，不正确的是（ ）。 

A.销售不能独立测算的理财计划 

B.对理财计划设置市场风险监测指标监测指标 

C.对理财计划的资金成本与收益进行独立测算 

D.根据理财计划或相关产品的风险状况，设置适当的期限和销售起

点金额 

 

 

【答案】   A  

19、张勇夫妇明年将退休，三个子女均已研究生毕业并组建了家庭，

且张勇夫妇有丰厚的储蓄，两个人的支出也比较少。根据这些描述，

他们所处的生命周期的阶段是（ ）。 

A.家庭形成期 

B.家庭成长期 

C.家庭成熟期 

D.家庭衰老期 

 

 

【答案】   C  

20、夫妻在婚姻关系存续期间所得的下列财产中，不属于夫妻共同

财产的是( )。 



 

B.生产、经营的收益 

C.知识产权的收益 

D.一方因身体受到伤害获得的医疗费 

 

 

【答案】   D  

21、代位继承人不可以是被代位人的（ ）。 

A.外曾孙子女 

B.子女 

C.配偶 

D.外孙子女 

 

 

【答案】   C  

22、小王、小李和小张是大学同学，大学毕业后，小李开始参加工

作，小张、小王分别赴美国和香港留学。小张 2015 年 6 月取得博士

学位后回国，小王在 2013 年 6 月获得硕士毕业证书后留港工作了一

年整，其后回到北京。2014 年 6 月，小李享受单位派遣，赴日本业

务进修，并在 2014 年 11 月完成进修回国。现在(2015 年 8 月)，小

王、小李、小张预约购车，市场指定价为 30 万元，厂商指定的免税

价格为 28 万 5 千元。可以享受免税价格的人是( )。 

A.小王 

B.小张 



 

D.小李 

 

 

【答案】   B  

23、在个人理财业务活动中，民事法律关系的主体包括客户和（ ）。 

A.商业银行 

B.金融机构 

C.非银行金融机构 

D.保险公司 

 

 

【答案】   B  

24、《企业年金办法》规定：（）每年不超过本企业职工工资总额的

8％。 

A.员工个人缴费 

B.企业缴费 

C.企业和员工缴费合计 

D.企业年金投资运营收益缴费 

 

 

【答案】   B  

25、假设李先生上年度平均月薪为 10000 元，其爱人李太太上年度

的平均月薪为 1500 元，统筹地职工上年度月平均工资为 4000 元，

那么李先生和李太太每月应缴纳多少社会养老保险金?(    ) 



192 元 

B.800 元；192 元 

C.2400 元；120 元 

D.800 元；120 元 

 

 

【答案】   B  

26、假定年利率为 12％，每半年计息一次，则 3 年后该投资的有效

年利率为( )。(答案取近似数值) 

A.6.0 ％ 

B.12.0 ％ 

C.12.6 ％ 

D.24.O％ 

 

 

【答案】   C  

27、下列选项中，不属于成长型基金与收入型投资基金差异的是

（ ）。 

A.投资目的不同 

B.投资工具不同 

C.资金分布不同 

D.投资者地位不同 

 

 

【答案】   D  



（），国家颁布《劳动保险条例》，在企业内推行退休金制度。 

A.1950 年 

B.1951 年 

C.1962 年 

D.1986 年 

 

 

【答案】   B  

29、以下不属于中国社会保险产品的是（ ）。 

A.长期护理保险 

B.生育保险 

C.失业保险 

D.工伤保险 

 

 

【答案】   A  

30、随着高等教育产业化的发展，近年来高等教育收费水平越来越

高。韩女士见周围的同事都很早就开始给自己的子女准备高等教育

金，也开始考虑尽早筹备儿子的高等教育费用。韩女士的儿子今年

8 岁，刚上小学二年级，学习成绩一直不错，预计 18 岁开始读大学。

由于对高等教育不太了解，同时也不太清楚教育规划的工具及其运

用，因此想就有关问题向理财师咨询。  

A.可平摊建仓成本、降低投资风险 

B.没有风险 



 

D.在所有投资方式中，定期定投获得的收益率最高 

 

 

【答案】   A  

31、县级以上人民政府统计机构进行监督检查时，监督检查人员不

得少于（ ）并应当出示执法证件；未出示的，有关单位和个人有权

拒绝检查。 

A.2 人 

B.3 人 

C.4 人 

D.5 人 

 

 

【答案】   A  

32、劳务管理计划的内容不包括（ ）。 

A.人员配置计划 

B.教育培训计划 

C.考核计划 

D.奖罚计划 

 

 

【答案】   D  

33、甲为自己投保一份人寿保险，指定其妻为受益人。甲有一子 4

岁，甲母 50 岁且自己单独生活。某日，甲因交通事故身亡。对该份



。 

A.应作为遗产由甲妻、甲子、甲母共同继承 

B.应作为遗产由甲妻一人继承 

C.应作为遗产由甲妻、甲子继承 

D.应全部支付给甲妻 

 

 

【答案】   D  

34、若学生贷款申请人违约不能如期归还所有贷款，下列说法正确

的是(    )。 

A.担保人要承担全部还款责任，不用缴纳违约金 

B.担保人要承担部分还款责任，缴纳一定数额的违约金 

C.担保人要承担部分还款责任，不用缴纳违约金 

D.担保人要承担全部还款责任，缴纳一定数额的违约金 

 

 

【答案】   D  

35、王某的养父母（收养关系成立）于 2012 年同时去世，留有遗产

100 万元，假设王某是唯一继承人。王某的亲生父亲于 2015 年去世，

留有遗产 20 万元。王某的亲生母亲还健在，王某能继承到的遗产一

共为（  ）。 

A.100 万元 

B.20 万元 

C.110 万 
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